

对外经济贸易大学“不忘初心，牢记使命”主题教育

简 报

第 18 期

宣传文稿组编



2019 年 10 月 29 日

校党委举办“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会

10月29日上午，我校在行政楼222会议室举行“不忘初心、牢记使命”主题教育调研成果交流会。会议由党委书记蒋庆哲主持，教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第四巡回指导组成员、全体校领导、部分职能部门负责人、学院负责人参加。



根据中央和教育部党组关于“不忘初心、牢记使命”主题教育工作统一部署，结合我校开展主题教育工作实际，9月至10月下旬，校领导班子成员围绕高校党建和思想政治工作存在的深层次问题，教师队伍体制改革面临的体制机制性障碍，学校改革发展遇到的瓶颈性问题，师生反映强烈、社会关注的热点难点四个方面，通过座谈会、实地走访、问卷调查、一对一谈话等形式深入教学科研一线、师生员工中间、校外合作单位等开展调研，共形成了《以政治建设为统领加强学校基层党组织建设》《落实立德树人根本任务 办人民满意的大学》《我校马克思主义学院建设调研报告》《在“立德树人”体制机制上谋人才培养质量的提高》《全面从严治党 建设高质量监督体系》《学校后勤保障管理的优化与协调》《创新人才评价 深化职称改革》《不忘初心 凝聚力量 创建新时代国际化强校》8篇调研报告。



会上，蒋庆哲书记首先介绍了我校主题教育调查研究工作开展情况，并就《以政治建设为统领加强学校基层党组织建设》课题进行了调研成果发言。调查结果表明学校基层党组织制度健全，运行良好，发挥作用较好，师生认可度较高，具有较强凝聚力与战斗力。但往深里走、往实里走的过程中，具体工作环节还存在亟需改进的地方，与师生的期待还有一定差距。要进一步强化政治引领，用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践；加强队伍建设，充分发挥党员队伍的先锋模范作用；提高服务水平，不断提升团结一致开拓进取的精气神；探索工作方法，认真践行越是国际化特色鲜明的高校越要加强党建和思想政治工作的理念。



党委副书记、校长夏文斌在《落实立德树人根本任务 办人民满意的大学》报告中指出，学校在贯彻落实“立德树人”根本任务，提升人才培养中心地位和本科教学基础地位有所

改善。但在人才培养基础性地位的相关政策制度建设、教师教学能力建设、教学评价体系建设等方面仍存在不足。要进一步强化立德树人根本任务；完善制度建设，提高立德树人成效；以“课堂革命”为抓手，为教师主动投入教学提供高效舒适的育人环境。

党委副书记文君，副校长张新民，党委副书记、纪委书记李茂国，副校长丁志杰、王强，校长助理丁文丽依次汇报交流了调研成果。大家认真查摆问题，深入分析症结，提出了有针对性的改进措施，并且就相关问题进行了交流发言。



教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第四巡回指导组组长甘晖充分肯定了我校主题教育调研工作。他指出，我校领导班子调研覆盖全、问题准、选题好，交流充分深入，提出的措施针对性强，有助于找到真问题、真差距，指导学校今后工作的开展。甘晖强调，为确保主题教育扎实推进，学校党委下一步要做好以下工作：一要提高政治站位，

深化理论学习，做好调查研究，深刻检视问题，把整改落实工作做实做细，坚持以问题为导向，特别要把贸大的办学历史和现实环境相互贯通，坚持立德树人为根本任务，为祖国外贸人才培养和对外开放事业贡献力量。二要把国际和国内相关联，国际化不是简单接受别人的规则，而是增大我们自己的话语权和主导权。三要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为今后长期的理论学习任务，结合学校“双一流”大学建设，把握国家发展大局观，深刻理解中国特色社会主义发展阶段，理解立足中国大地办高水平大学的责任。希望学校党委通过主题教育活动做好调研、检视问题，真正做到理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率。

蒋庆哲书记代表领导班子表态，将认真落实指导组的指示要求，扎实做好主题教育接下来的各项工作任务，将调研成果转化好、运用好，列好任务清单，狠抓整改落实，形成长效机制，确保主题教育活动有成果、见成效。

（文字：乔雪竹 图片：刘海军）

报：第四巡回督导组

送：校“不忘初心 牢记使命”主题教育成员单位

2019年10月29日